

ИСКРА

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УГРАНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

По району

Основные события прошедшей недели

- Продолжается строительство модульного спортивного сооружения в Угре: смонтированы металлоконструкции оси 1-5 (АБК) на 100%, металлоконструкции спортивного зала на 99%. Сэндвич-панели перегородок АБК смонтированы на 100%. Монтаж стенового ограждения в общем АБК и спортзала - 80%. Система вентиляции в общем смонтирована на 88%. Монтаж индивидуального теплового пункта - 85%. Монтаж венткамеры - 80%. Система электроснабжения (без молниезащиты) - 70%. Система отопления - 42%.



- Глава муниципального образования «Угранский район» Смоленской области Н.С. Шишигина провела ряд рабочих встреч. На рабочем совещании с главами сельских поселений обсудили вопрос выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. Глава рекомендовала активизировать работу в данном направлении.



- Активно продолжается уборочная страда. Сельхозпроизводителями района скосено 1631 га, заготовлено 3298 тонн сена и 900 тонн сенажа. Убрано 85 га озимой пшеницы, намолот составил 157 тонн; ржи - 79 га, намолот - 111 тонн. Для озимого сева под урожай 2025 года подготовлено 72 га.

- Продолжаются работы по обустройству детской площадки с установкой детского игрового комплекса в микрорайоне ДОЗа села Угра.

Туристический интенсив Яхонт-TEAM

Яхонт-TEAM - это незабываемые каникулы, наполненные подвижными развлечениями и близостью с природой, песнями у костра под звездным небом. Также это возможность проверить свои силы в непривычных условиях: научиться ориентироваться на местности,ставить палатки, правильно разводить костер, готовить еду в походных условиях.

С 28 июля по 7 августа был проведен туристический интенсив «Яхонт-TEAM». Базировался он в уже излюбленном месте в селе Всходы Угранского района.

Берег реки Угра, красавая природа и отличная компания - что может быть лучше. А если учесть, что на каждый день и для каждого возраста продумана активная и увлекательная программа, то скучать точно никому не придется.

В этом году программу разбили для 3-х составов - младший, средний и старший. Каждый состав - это свой отряд, вожатый, свои занятия.

Ребятам были предложены различные мастер-классы, например, девочкам - по плетению косичек или макияжу, мальчикам - военная подготовка, шахматы или соревнования по стрельбе из лука. Также мастер-классы по вокалу, актерскому мастерству, актив-

ные игры на воздухе, квесты и веселые старты.

И, конечно, песни у костра, дискотека и концерт. Всего просто не перечислишь!

В рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» и при поддержке Министерства Просвещения Российской Федерации и СВДД «Дети всей страны» музыкально-драматический театр «Яхонт» в рамках ежегодного туристического интенсива «Яхонт-Команда» провел благотворительный концерт на открытой площадке села Всходы.

Перед началом концерта для всех

присутствующих руководители и воспитанники театра провели фольклорные игры. Это помогло ближе познакомить зрителей с русской культурой.

В самом концерте приняли участие

актеры младшего, среднего и старшего состава. Ребята продемонстрировали свои работы по хореографии и вокалу.

Завершилась программа зажжением большого костра, вокруг которого еще долго танцевали собравшиеся и наслаждались красотой нашего края.

Источник: сайт АНО «Яхонт»



ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ –
РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

от 3 500 000 ₽

годовое денежное довольствие
в зоне СВО в первый год контракта

1 000 000 ₽

единовременно

210 000 ₽

ежемесячно

+7 (4812)

68-71-45, 22-15-22

г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2

contract.smolensk.ru



О МЕРАХ ПОДДЕРЖКИ И ЛЬГОТАХ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ
НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ ЧИТАЙТЕ НА 7-Й СТРАНИЦЕ

Официально

Итоги рабочей недели губернатора Василия Анохина

Рассказываем основные события рабочего графика главы региона

СМОЛЯНЕ СТАЛИ ЧАЩЕ ХОДИТЬ В МУЗЕИ, ТЕАТРЫ И БИБЛИОТЕКИ

На четверть выросло число жителей области, регулярно посещающих учреждения культуры. Такой результат достигнут благодаря нацпроекту «Культура». Ход его реализации обсудили на очередном заседании Правительства Смоленской области.

Так, с 2023 года было сделано много работы. Капитально отремонтировали 11 сельских домов культуры. Обновили 4 музея и оснастили современной техникой еще 5. Обеспечили оборудованием, музыкальными инструментами и литературой 8 детских школ искусств. Модернизировали 3 библиотеки по модельному стандарту. Организовали повышение квалификации на базе федеральных вузов 333 сотрудников учреждений отрасли. Все это только лишь часть достигнутых результатов.

«Продолжим улучшать наши учреждения культуры, чтобы они становились более современными и комфортными. В общей сложности на реализацию нацпроекта «Культура» в 2023-2024 гг. будет направлено почти 370 млн руб. До конца года завершим обновление Смоленского областного драматического театра. Также проведем капитальный ремонт ДК и детской школы искусств в Монастырщинском и Дорогобужском районах. Современным оборудованием оснастим Смоленский областной музей-заповедник и Холм-Жирковский историко-краеведческий музей.

Сегодня можно утверждать, что реализация нацпроекта «Культура» в нашей области проходит успешно. Теперь важно не сбавлять набранный темп и смелее браться за новые более амбициозные задачи», - отметил Губернатор Смоленской области Василий Анохин.

РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ БЫЛА И ОСТАЕТСЯ СТРАТЕГИЧЕСКИМ ПАРТНЕРОМ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

По товарообороту с сопредельным братским государством наш регион занимает 3 место по всей России, и за 3 года он увеличился на 32%, составив в 2023 году \$3,17 млрд. За прошедшие полгода экспорт смоленских товаров в Белоруссию вырос на 2% и составил почти \$270 млн.

Самые разные направления сотрудничества нашей области с белорусскими регионами и совместные шаги по его дальнейшему развитию Губернатор Смоленской области Василий Анохин обсудил на рабочей встрече с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в Российской Федерации Александром Николаевичем Рогожником.

Широкие перспективы имеются в сфере промышленной кооперации. Прорабатываются варианты реализации совместных инвестиционных проектов. Рассмотрены актуальные вопросы двустороннего сотрудничества в сфере строительства, включая дорожное, жилищно-коммунальное хозяйства и транспорта.

Отмечен обоюдный интерес сторон к активизации взаимодействия в сферах сельскохозяйственного машиностроения и льноводства. Так, речь идет о создании совместного селекционно-семеноводческого центра конкурентоспособных сортов лубяных культур, в час-

тности, льна-долгунца.

Стороны сошлись во мнении о необходимости наладить более тесное взаимодействие между ветеринарными службами в части обмена информацией о возникновении карантинных заболеваний животных на территории Беларуси и нашей области.

В рамках развития международного сотрудничества обсудили инициативу по организации трансграничных туристических маршрутов, связанных с формированием государственности на древнеславянских землях.

«Сегодня можно утверждать, что реализация нацпроекта «Культура» в нашей области проходит успешно. Теперь важно не сбавлять набранный темп и смелее браться за новые более амбициозные задачи», - отметил Глава региона Василий Анохин.

В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ БУДЕТ РЕАЛИЗОВАНО 10 ПРОЕКТОВ КОМПЛЕКСНОГО РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИЙ

В преддверии Дня строителя на заседании коллегии областного профильного министерства подвели итоги работы по развитию стройкомплекса за первое полугодие 2024 года. Совместными усилиями бизнеса, отраслевого сообщества и Правительства удалось достичь значимых результатов в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

«Объем выполненных работ по виду экономической деятельности «Строительство» вырос почти на 20% и составил 12,3 млрд руб. На 19% повысилась среднемесячная заработка в отрасли. Почти на 70% - с 2,3 до 3,9 млрд руб. - увеличились налоговые поступления от строительных предприятий. Занимаем 6-е место в ЦФО по вводу жилья, прирост показателя на 5,2%», - отметил Глава региона Василий Анохин.

Один из приоритетов – это комплексное развитие территорий. В рамках 10 договоров КРТ вместе с застройщиками будет возведено 370 тыс. кв. м жилья, обеспеченного всей необходимой инфраструктурой.

«Кроме того, вместе с муниципальными властями и бизнесом впервые за несколько лет обеспечили строительство новых многоквартирных домов в целом ряде райцентров. Это очень важно, так как без комфортного жилья специалисты, особенно молодые, будут просто уезжать. А отток людей из территории лишает ее будущего».

Более 14 млрд руб. направлены на реализацию проектов по строительству социальных объектов. Это беспрецедентный объем средств для области. Такой результат стал возможен благодаря поддержке нашего Президента, Правительства России, активному участию в федеральных проектах и программах, применению инструментов «инфраструктурного меню».

«Сегодня можно твердо сказать, что мы успешно справляемся с проблемой нехватки кадров. Созданный образовательно-производственный кластер стройкомплекса, совместные программы СмолГУ и МГСУ закроют в ближайшие годы потребности предприятий отрасли в специалистах.

Благодарю смоленских строителей и отраслевое сообщество за совместный труд и достигнутые результаты!



Уверен, дальше нас ждут не менее масштабные задачи и проекты!».

СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «РБДС» ПОСТРОИЛА УНИКАЛЬНЫЙ УЧЕБНО-ТРЕНИРОВОЧНЫЙ ПОЛИГОН

Механизаторы и операторы спецтехники смогут там реально выполнять все виды дорожно-строительных работ для получения практических навыков. Площадка не имеет аналогов в стране. Такой подход к обучению значительно укрепит кадровый потенциал отрасли. Об этом в своем Telegram-канале написал Губернатор Смоленской области Василий Анохин.

«Свою квалификацию на полигоне будут повышать как начинающие, так и опытные специалисты. Договорились с «РБДС» об использовании объекта для обучения студентов профильных колледжей и техникумов со всей области, особенно из районов. Такой опыт будет очень полезен для ребят и станет одним из важнейших этапов в их подготовке к будущей реальной работе.

Также поручил проработать вопросы возведения общежития рядом с полигоном и асфальтобетонным заводом,

прилегающим к нему. Студенты будут заселяться туда на несколько дней во время прохождения практики, что позволит им полностью погрузиться в профессию и подробно ознакомиться с процессом дорожного строительства», - написал глава региона Василий Анохин.

В ОБЛАСТИ ПОВЫШАЕТСЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ УПРАВЛЕНИЯ МНОГОКВАРТИРНЫМИ ДОМАМИ

Теперь в Вязьме, Гагарине, Дорогобуже, Рославле, Сафонове и Ярцеве на постоянной основе работают государственные жилищные инспекторы.

Такой подход позволит решить ряд проблем в этой сфере. Ранее представители ГЖИ из регионального главного управления просто физически не могли отрабатывать обращения граждан из районов, регулярно проводить там контрольные мероприятия.

Сейчас, находясь на местах, инспекторы смогут эффективно проверять качество услуг, предоставляемых управляющими компаниями и товариществами собственников жилья, контролировать законность перепланировок в МКД, а также следить за соблюдением правил и стандартов в сфере ЖКХ.

2024 - Год семьи

Любовь с ярким цветом рубина

Говорят за это время муж и жена стали единственным целым, а их брак – образцом супружеского счастья. Недаром яркий, красный рубин олицетворяет красивую и крепкую любовь. Молодые люди познакомились в 1981 году в Знаменской средней школе. Андрей Владимирович после окончания Гагаринского педагогического училища приехал сюда преподавать физкультуру, а Татьяна Николаевна – учителем начальных классов с дипломом Смоленского педагогического училища. Сразу же появилась симпатия друг к другу, а может даже это была «любовь с первого взгляда». Оба – молодые, красивые, целеустремленные.

Через два месяца судьба преподнесла этой паре подарок на проверку их чувств. Андрея, как и подобает настоящему мужчине, отправился на службу в армию. Татьяна проводила любимого и обещала ждать. Самой главной связующей ниточкой в то время между влюбленными были, конечно, письма. А еще Татьяне выпала возможность навестить любимого в армии (служил в Московской области). Также Андрей заработал за хорошую службу отпуск и сразу же приехал к своей девушке. Два года пролетели незаметно. За это время Татьяна Николаевна приобрела профессиональный опыт, привыкла к школе, ученикам. А, самое главное, – дождалась своего парня из армии.

Демобилизовавшись, Андрей Владимирович сразу же приступил к любимой работе, ведь профессию преподавателя физкультуры он выбрал неслучайно, а из-за большой любви к спорту. Еще будучи школьником, Андрей занимался физическими упражнениями, посещал спортивные секции, играл в футбол, волейбол в уличных командах, которые ребята сами и создавали.

В марте этого года супруги Андреевы Андрей Владимирович и Татьяна Николаевна отпраздновали рубиновую свадьбу – 40-летнюю годовщину семейного союза.



В Знаменской школе Андрей Владимирович часто встречал свою любимую Татьяну Николаевну. На работе учитель могли обмолвиться лишь парой фраз – каждый из них отдавал себя сполна педагогической деятельности. Лишь вечерами молодые люди могли поговорить о многом.

10 марта 1984 года Андрей и Татьяна заключили брак и сыграли свадьбу на малой родине невесты – в Белоруссии.

Руководство совхоза сразу же приняло решение – построить молодой семье новый дом, чтобы два учителя остались работать в селе. Свое обещание выполнили – предоставили супругам жилье.

Отработав положенных три года по распределению в Знаменской школе, Андреевы остались здесь учительствовать. Как говорят они сами: «Не поехали

ли никуда дальше, а полюбили Знаменку всей душой».

Главным сокровищем и богатством для четы Андреевых стали их дети. Старшего сына зовут также Андреем, как папу. Имя внуку дал отец Андрея Владимировича, чтобы у них в родне был Андреев Андрей Андреевич. В настоящее время он проживает с семьей в городе Вязьма, воспитывает с женой дочь Арину. Андрей Андреевич ветеран боевых действий, награжден медалью «За отвагу».

Второго сына Андреевых зовут Роман. Так назвал его старший брат. Роман Андреевич работает водителем, живет с супругой и сыном Петром в Вязьме.

Младшая дочь Алина, красивое имя которой при рождении подарила мама, живет с семьей в Москве. Работает главным бухгалтером и растит сыночка

Матвея.

Праздники, торжества Андреевы отмечают вместе – многочисленным семейством в родительском доме, в котором всегда уютно и тепло. В подворье благоухают ароматами разные цветы, посаженные с любовью Татьяной Николаевной. Цветоводство – это ее давнее увлечение.

Андрей Владимирович любит походы в лес за грибами и ягодами. Летом мужчину манит прохладной водой река. Супруги любят отдыхать на Селигере в палатках. Татьяна Николаевна любит путешествовать, побывала на Северном Кавказе, в Дагестане... Мечтает полететь на самолете на Алтай, чтобы увидеть озеро Байкал.

Андрей Владимирович не только учитель физкультуры, но и активный участник спортивных мероприятий, туристических слетов. Имеет звание Ветеран труда. Шесть лет был директором Знаменской школы, занимал руководящие должности в районе. В настоящее время посвятил свою жизнь учительской работе.

Татьяна Николаевна двадцать шесть лет отработала учителем начальных классов и семнадцать лет занимает должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе и преподает математику в Знаменской школе. Является Ветераном труда.

Секретом семейного счастья супруги Андреевы считают не только чувства, но и уважительное, добре отношение друг к другу. В их семье царят взаимопонимание и поддержка. Андрей Владимирович и Татьяна Николаевна благодарят судьбу за то, что сквозь годы пронесли первую и нежную любовь – одну на всю жизнь. Впереди – золотая свадьба.

М. Павлова

Фото из семейного архива

Прокуратура Угранского района информирует

Уголовная ответственность несовершеннолетних

По общему правилу уголовная ответственность предусмотрена за любые преступные деяния с 16 лет, а тяжкие и особо тяжкие преступления и некоторые преступления средней тяжести – с 14 лет.

Лица, не достигшие возраста 14 лет, не несут уголовной ответственности, так как законодатель считает, что в таком возрасте человек не способен в полной мере осознавать последствия своих действий.

С 14 лет уголовная ответственность наступает за:

1. Умышленное убийство;
2. Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью и средней тяжести вреда здоровью;
3. Грабеж, разбой, кражу;
4. Изнасилование;
5. Насильственные действия сексуального характера;
6. Хулиганство;
7. Умышленное уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельствах;
8. Угон транспортного средства;
9. Захват заложников;
10. Заведомо ложное сообщение об акте терроризма (на-

пример, сообщение о заложенной в школе бомбе);

11. Прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности;

12. Участие в деятельности террористической организации;

13. Хищение или вымогательство оружия, взрывчатых веществ;

14. Хищение или вымогательство наркотических средств;

15. Вандализм.

Уголовная ответственность несовершеннолетних определяется ст. 87 УК РФ, при вынесении приговора в отношении несовершеннолетнего. Его возраст является смягчающим обстоятельством.

В отличие от взрослых к несовершеннолетним применяются более мягкие меры и виды уголовного наказания. Учитывая социальный статус подростков и возрастные особенности, цели наказания в данном случае направлены на перевоспитание человека.

В Уголовном кодексе Российской Федерации прописано 13 видов наказаний, из них только 6 можно применять к несовершен-

нолетним:

1. Штраф (от 1 до 50 тыс. руб.);

2. Лишение права заниматься определенной деятельностью;

3. Обязательные работы (от 40 до 160 часов). Наказание заключается в выполнении общественно-полезных работ, посильных для несовершеннолетнего, и исполняются в свободное от учебы время;

4. Исправительные работы (от 2 мес. до 1 года);

5. Ограничение свободы (от 2 мес. до 2 лет в виде основного наказания).

По общему правилу максимальный срок лишения свободы составляет 20 лет, однако для несовершеннолетних указанный срок снижен;

6. Лишение свободы (несовершеннолетние, совершившие преступление в возрасте до 16 лет, – на срок не выше 6 лет; несовершеннолетние, совершившие в возрасте до 16 лет особо тяжкое преступление, а также несовершеннолетние от 16 до 18 лет – на срок не выше 10 лет).

Лишение свободы отбывается в воспитательных колониях.

Как получить налоговый вычет без декларации



Чтобы получить социальные налоговые вычеты по НДФЛ на обучение, лечение и спорт, не обязательно ждать следующего года и подавать декларацию. Если с начала года налогоплательщик уже выбрал максимальную сумму расходов для вычета, то он может обратиться в свою инспекцию с заявлением о подтверждении права на вычет для получения его у работодателя. Проще всего отправить такое заявление через Личный кабинет налогоплательщика. Соответствующее уведомление о подтверждении права на получение налогового вычета налоговые органы сами направят работодателю.

С 26 марта 2024 года действуют обновленная форма и электронный формат такого заявления. Бланк заявления скорректирован по строке 070, в которой теперь можно указать и расходы на обучение супруга (супруги) по очной форме обучения в образовательных организациях. Такое право появилось у налогоплательщиков с этого года.

Кроме того, в этом году увеличены лимиты по расходам, которые подпадают под налоговый вычет. Так, максимально можно вернуть 13% от 150 тысяч рублей, если налогоплательщик оплатил свое обучение, медицинские услуги, лекарства, фитнес, по оплате прохождения независимой оценки своей квалификации, а также договоры негосударственного пенсионного обеспечения, добровольного пенсионного страхования, добровольного страхования жизни (если такие договоры заключаются на срок не менее пяти лет) или по уплате дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию. Налоговый вычет на обучение ребенка (подопечного) также вырос до 110 тысяч рублей.

Те, кто платит НДФЛ с доходов более 5 млн рублей в год, могут рассчитывать на больший размер возврата – соответственно, 15% от суммы вычета.

Если налогоплательщик не обращается к работодателю в том же календарном году, в котором возникли расходы, он вправе в течение трех следующих лет получить налоговый вычет, представив декларацию 3-НДФЛ за год, в котором были понесены соответствующие расходы.

https://www.nalog.gov.ru/rn67/news/activities_fts/14935059/

В учреждениях культуры

«Самсон русской живописи»

5 августа исполнилось 180 лет со дня рождения Ильи Ефимовича Репина - одного из самых выдающихся и знаменитых русских художников второй половины 19 века, ключевой фигуры русской реалистической школы живописи. Более двадцати лет отдал Товариществу передвижников. Как известно, передвижники отражали не только окружающую действительность, но и отношение к социальным проблемам мира, в котором жили.

«Репин - явление поистине огромное, - пишет художник и искусствовед Игорь Грабарь в книге «Репин» из серии «Жизнь замечательных людей».

И.Е. Репин обладал удивительным талантом - он умел восхищаться людьми. Художник признавался, что когда пишет чей-нибудь портрет, он на короткое время влюбляется в этого человека, испытывает «удивленное чувство благожелательности к нему».

«Самсон русской живописи» - так называл Илью Ефимовича В.В. Стасов. Художник выступал одновременно как портретист и как мастер бытовой и исторической картин: «Бурлаки на Волге», «Иван Грозный и сын его Иван», «Не ждали», «Крестный ход в Курской губернии».

«Он - воплощение национальной славы русской живописи» - писал А.М. Эфрос.

И.Е. Репин оставил множество полотен в разных жанрах. Помимо живописных работ, его кисти принадлежат книжные иллюстрации и графика. Художника интересовала религия, красота природы и человека.

В Центральной детской библиотеке сотрудниками учреждения была подготовлена книжная выставка к 180-летию со дня рождения Ильи Репина - «Русская историческая живопись: Репин». Посетители библиотеки могут познакомиться с произведениями разных писателей, рассказывающими о творчестве знаменитого художника. На выставке также находятся иллюстрированные работы И.Е. Репина.

М. Прокофьева

*Отдел социальной защиты населения
в Вяземском районе в Угранском районе информирует*

Мера поддержки многодетных семей

Обращаем внимание, что для многодетных семей, проживающих на территории Смоленской области с 10.06.2024 г., областным законом от 30.05.2024 N 85-з установлена мера социальной поддержки в виде компенсации расходов на оплату жилого помещения (в пределах социальной нормы площади жилья) и коммунальных услуг (не более нормативов их потребления) в размере 30 процентов (далее - компенсация расходов).

Компенсация расходов предоставляется при условии наличия у многодетной семьи среднедушевого дохода, не превышающего полуторакратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Смоленской области в соответствии с Федеральным законом от 24.10.1997 N 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» на дату обращения за назначением и выплатой компенсации расходов. Перечень видов доходов, а также порядок учета и исчисления величины среднедушевого дохода, дающего право на предоставление компенсации, устанавливаются нормативным правовым актом Правительства Смоленской области (часть 2 статьи 2 областного закона от 30.05.2024 N 85-з).

При этом важно отметить, что гражданам, обратившимся за предоставлением компенсации расходов в течение шести месяцев со дня вступления в силу областного закона от 30.05.2024 N 85-з (до 10.12.2024 включительно), назначение и выплата компенсации расходов производятся со дня вступления в силу областного закона, предусматривающего предоставление многодетным семьям меры социальной поддержки в виде компенсации расходов, а именно с 10.06.2024, но не ранее возникновения права на предоставление компенсации расходов (часть 3 статьи 10 областного закона от 30.05.2024 N 85-з).

Одновременно обращаем внимание, что в соответствии с частью 1 статьи 5 областного закона от 30.05.2024 N 85-з для определения размера компенсации расходов используются получаемые ежемесячно Министерством социального развития Смоленской области от организаций жилищно-коммунального хозяйства



ства на основании заключенных Министерством с организациями жилищно-коммунального хозяйства соглашений об информационном обмене сведения о расходах гражданина и лиц, зарегистрированных совместно с гражданином по месту его жительства (месту пребывания), на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, сведения о расходах членов его многодетной семьи и лиц, зарегистрированных совместно с ними по месту их жительства (месту пребывания), на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, о количестве лиц, зарегистрированных совместно с гражданином по месту его жительства (месту пребывания), об общей площади жилого помещения, в котором гражданин и лица, проживающие совместно с ним, зарегистрированы по месту его жительства или по месту его пребывания, иная информация.

По возникающим вопросам просим обращаться в отдел социальной защиты в Вяземском районе в Угранском районе. Наш адрес: с. Угра, ул. Советская, д. 12, 1 этаж.

Телефон: 8 (48137) 4-26-50.

Вы и ваше здоровье

Раннее выявление заболевания - шанс на успешное лечение

Какие обследования пройти бесплатно, чтобы исключить онкозаболевания?

В Смоленской области продолжают регистрировать новые случаи онкозаболеваний. Между тем, медицинская практика показывает, что выявление рака на ранних стадиях увеличивает шансы на успешное лечение.

В этой связи велика важность онкоскрининга - это регулярные обследования для обнаружения ранних признаков (когда ярких симптомов еще нет) самых распространенных видов рака.

Онкоскрининг проводится БЕСПЛАТНО по полису ОМС в рамках диспансеризации и профилактических медицинских осмотров.

Напомним, что застрахованные граждане могут БЕСПЛАТНО проверить состояние своего здоровья и пройти диспансеризацию по полису ОМС с 18 лет раз в три года, а граждане старше 40 лет (и ряд категорий пациентов) – ежегодно.

Диспансеризация включает в себя два этапа. В рамках первого этапа предусмотрены осмотры и обследование всех пациентов. Если в ходе этого этапа были обнаружены состояния, при которых необходимы дополнительные обследования, пациента направляют на второй этап диспансеризации.

В рамках первого этапа диспансеризации и профилактического медицинского осмотра проводятся следующие виды онкоскрининга:

Скрининг на выявление злокачественных новообразований шейки матки у женщин: осмотр фельдшером (акушеркой) или врачом акушером-гинекологом проводится один раз в год для пациенток в возрасте от 18 лет и старше. В возрасте от 18 до 64 лет включительно один раз в 3 года предусмотрено взятие мазка с шейки матки, цитологическое исследование мазка с шейки матки

Скрининг на выявление злокачественных новообразований молочных желез у женщин: в возрасте от 40 до 75 лет включительно один раз в 2 года женщинам проводят маммографию обеих молочных желез в двух проекциях с двойным прочтением рентгенограмм

Скрининг на выявление злокачественных новообразований предстательной железы у мужчин: в возрасте 45, 50, 55, 60 и 64 года - определение простат-специфического антигена в крови

Скрининг на выявление злокачественных новообразований толстого кишечника и прямой кишки: в возрасте от 40 до 64 лет включительно один раз в 2 года проводится исследование кала на скрытую кровь, в возрасте 65-75 лет – один раз в год.

Осмотр на выявление визуальных и иных локализаций онкозаболеваний, включая осмотр кожных покровов, слизистых губ и ротовой полости, пальпацию щитовидной железы, лимфатических узлов.

Скрининг на выявление злокачественных новообразований пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки: в 45 лет проводится эзофагогастродуоденоскопия

В рамках второго этапа диспансеризации для дополнительного обследования и уточнения диагноза заболевания (состояния) при наличии медицинских показаний в соответствии с клиническими рекомендациями по назначению врача проводятся следующие виды исследований:

Рентгенография легких или компьютерная томография легких – эти исследования направлены на выявление злокачественных новообразований легкого

Эзофагогастродуоденоскопия – позволяет диагностировать злокачественные новообразования пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки

Ректороманоскопия и колоноскопия – направлены на выявление злокачественных новообразований толстого кишечника и прямой кишки

Дерматоскопия, или осмотр кожи под увеличением - исследование на выявление злокачественных новообразований кожи и (или) слизистых оболочек.

ТФОМС Смоленской области призывает смолян ответственно относиться к своему здоровью и пройти онкоскрининг. Для этого необходимо обратиться в поликлинику по месту прикрепления с полисом ОМС и записаться на обследование.



Праздник, объединяющий всех любителей спорта



Спорт! Какое короткое, но очень важное в жизни человека слово. Наша жизнь немыслима без спорта. Каждый черпает в спорте что-то свое. Для одних – это укрепление здоровья. Другие избирают спорт своей профессией. Спорт – это физическая закалка, выносливость, уверенность в себе и своих силах...

День физкультурника - это не только праздник профессиональных спортсменов, но и возможность для всех нас приобщиться к спорту и физическим упражнениям. В селе Угра прошел ряд соревнований, приуроченных к празднованию Дня физкультурника.

Любители физической культуры и спорта в свой праздник могли принять участие в турнирах по разным видам спорта: мини-футболу, волейболу, настольному теннису, шашкам, шахматам, подъему штанги на бицепс сидя, армспорту.

Открыли праздничные мероприятия футбольные соревнования, которые являются традиционными для Дня физкультурника. 8 команд выявляли победителя среди взрослых. Вначале в 2 подгруппах прошли отборочные игры, далее - полуфиналы и уже затем распределение мест.

Третье место заняла команда «Звезда», которая в серии пенальти оставила без наград ЛФК «Угранец».

Финал тоже закончился серией штрафных ударов. Основное время между угрянским «Селтиком» и Всходами завер-

шилось боевой ничьей 1:1. В серии ударов победа досталась всходчанам.

В младшей группе 3 лучшие команды разыгрывали главный кубок. Победителем стал коллектив из Всход.

Упорная борьба за наградной пьедестал развернулась и в других спортивных дисциплинах.

Среди любителей волейбола за главный приз сражались четыре команды. Победу одержал дружный коллектив «Школа – 1», обыграв всех своих соперников.

У теннисистов соревнования проходили в разных подгруппах, где также были выявлены



свои победители. Ими стали: среди ветеранов – Рамиль Шаймухаметов, среди взрослых – Дмитрий Зайцев, среди школьников – Алексей Ткаченко.

Не шуточные шахматные и шашечные баталии развернулись среди любителей интеллектуальных игр. Соревнования проходили как среди взрослых, так и среди детей. Сразу же в двух турнирах (шахматы, шашки) победителем был признан Евгений Тулуков. В соревнованиях по шахматам среди детей лучшим стал Кузьма Шумейко. В шашечном турнире среди детей победу праздновал Даниил Романов.

Захватывающие прошли состязания по подъему штанги на бицепс сидя и армспорту. Можно сказать, настоящий праз-

дник силы и выносливости в честь Дня физкультурника. Участники показали свое мастерство, соревнуясь в силе и выносливости. Было невероятно увидеть, как наши спортсмены выкладывались на полную, вдохновляя окружающих на новые свершения.

Как и полагается в спортивных турнирах на площадках царили азарт, упорная борьба, яркие победы и обидные поражения, без которых, к сожалению, в спорте не бывает.

Праздник удался, участники соревнований получили заряд бодрости и хорошего настроения. Все призеры и победители были награждены памятными медалями, Грамотами и кубками.



Продолжение. Начало в 2020 году: N 58, 70, 71, 73, 74, 75, 76; 2021 год: N 10, 17, 21, 32, 45; 2022 год: N 8, 10, 16, 20, 21, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 35, 41, 43; 2023 год: N 4, 15, 25, 31, 36, 38, 46, 49, 50; 2024 год: N 6, 19, 20, 25, 26, 28, 30, 31

БОИ С КАРАТЕЛЕЯМИ

После проведения трехдневных зачисток в Темкинском районе и проведения допросов пленных партизан, карателям удается узнать, что центры сосредоточения партизан и десантников находятся в деревнях Науменки и Жолобово. Для разгрома партизан, командование карателей разрабатывает специальную операцию. Согласно принятого плана, рано утром 26 января, ягдкоманда начинает наступление сразу в трех направлениях: на Красное, на Семешково (через Васильевское) и на Федотково (через Науменки). Фланговые обходы немцев должны были привести к сбрую партизан в одном месте – д. Жолобово, одновременно не допустив их фланговых отходов. По взятию под контроль данных населенных пунктов, карательный отряд в тот же день в 14-30 одновременно с трех сторон должен был начать наступление на д. Жолобово. Но, как говорится, «гладко было на бумаге, да забыли про овраги».

Правофланговая рота под командованием Бехне рано утром 26 января захватила д. Молодены и повела наступление на д. Лутное. По воспоминаниям партизан Краснинской группы, в момент атаки карателей на Лутное здесь находилось только 8 партизан. Избежать гибели они смогли благодаря помощи Семешковской группы партизан, пришедшей из соседней деревни, расположенной всего в полутора километрах. В это время в данной деревне находился И. Филиппов вместе с легкоранеными красноармейцами, проходившими лечение в Лутном. После объединения всех групп, отряд из 25 партизан занял оборону на подступах к с. Красному. Упорный бой продолжался до вечера. Не выполнив поставленную задачу из-за тяжелого и многочасового боя, немцы были вынуждены отойти назад к д. Лутное. А ведь им предстояло к 14-30 взять с. Красное и начать отсюда охватывающее наступление на Жолобово.

Основная группа карателей на 60 санях утром ворвалась в д. Медведево, в которой расстреляли более 20 безоружных красноармейцев, нашедших здесь приют. Оставив небольшую группу солдат, главные силы карателей на 50 санях отправляются к д. Семешково, после взятия которой им предстояло в 14-30 начать наступление на Жолобово.

Наступление на Семешково одновременно с двух направлений начнется только в 15-30. С запада от д. Лутное наступление поведет правофланговая рота лейтенанта Бехне, а с востока - основные силы карателей. Бой продолжится 1,5 часа, партизаны, потеряв 30 человек убитыми и ранеными, оставят деревню. Наступившая темнота позволит им организовано отойти в д. Жолобово.

Левофланговая рота под командованием Кирнич после разгрома партизан в Науменках, должна была начать через д. Федотково наступление на Жолобово. Однако данная рота до позднего вечера будет вести тяжелые бои с партизанами в районе деревень Науменки и Федотково. Капитан Молленгауэр, как и его подчиненные, не сомневался, что одновременный удар ягдкоманды с трех сторон по партизанам, собравшимся в Жолобово, позволит их разбить на голову. Но упорное сопротивление партизан, привело к

B.B. ВИНОГРАДОВ

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ СМОЛЕНСКОГО ПОУГОРЬЯ В ВЕЛИКУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ В 1941-1943 ГОДАХ

потерям среди немцев до 10 человек убитыми и ранеными в каждой из рот, т.е. к 20 процентам от их общей численности. К тому же было потеряно главное - время, что не позволяло основным силам карателей согласно принятого плана начать в тот день наступление сначала на Семешково, а затем - на Жолобово.

Возникает вопрос, а с кем же вел бой карательный отряд в деревнях Науменки и Семешково 26 января? Партизаны отряда Холомьева и командир партизанского отряда «Народный мститель» Ляпин, об этом бое нигде не упоминают. Ответ находим в воспоминаниях замкомандира партизанского отряда «Красный Орел» А.И. Лобанова: «22 января 1942 года ввиду появления значительного количества немцев, до 700 человек в деревнях Кикино, Крутное, Васильевщина, наш партизанский отряд из деревни Антипино передислоцировался сначала в с. Ивановское, а затем в д. Науменки».

Чтобы продолжить повествование о главных событиях, которые произойдут здесь 27 января 1942 года, необходимо рассказать о возникновении партизанского отряда «Красный Орел».

ПАРТИЗАНСКИЙ ОТРЯД «КРАСНЫЙ ОРЕЛ» (ТЕМКИНСКИЙ РАЙОН)

Начавшееся в декабре 1941 г. наступление Красной Армии под Москвой подробно освещалось на страницах советских газет, которые нашей авиацией сбрасывались на временно оккупированной советской территории. Одна из таких газет попала в руки группе патриотов, проживающих в д. Антипово Темкинского района. В это время в деревне нашли убежище десятки бойцов и командиров Красной Армии, отставших от своих частей при выходе из окружения. В ходе колхозника А.И. Лобанова в середине декабря 1941 г. собралась инициативная группа из 18 человек, чтобы обсудить свое поведение в связи с начавшимся наступлением Красной Армии. Среди собравшихся присутствовали не только окруженцы, но и несколько местных жителей. Большинство присутствующих были коммунистами и комсомольцами. Вести совещание было поручено батальонному комиссару Сергею Александровичу Леонтьеву. Он сделал доклад о сложившейся на фронте обстановке и предложил создать партизанский отряд для вооруженной борьбы с немцами на оккупированной территории. Присутствующие на собрании единодушно поддержали решение о создании партизанского отряда в д. Антипово.

На собрании командиром отряда избирается лейтенант И.И. Грачев (кличка Грач); комиссаром отряда (он же и начальник штаба) - батальонный комиссар С.А. Леонтьев (кличка Орел); заместителем командира отряда - А.И. Лобарев (кличка Заяц); членами штаба: И.Г. Ледаков (Чужой) и И.Ф. Панин (Хмурый). Партизанский отряд решили именовать «Красный Орел». Все присутствующие на собрании приняли партизанскую присягу. Штаб отряда расположился в д. Антипово.

Однако, малочисленность партизан, отсутствие у них оружия и наличие оккупантов в близлежащих деревнях не позволяло отряду сразу начать вооруженную борьбу с оккупантами. Поэтому во второй половине декабря руководители отряда разошлись по деревням для создания в них боевых групп. К Новому году боевые группы были созданы: д. Пажога - 20 чел., д. Крутца - 28 чел., д. Красино - 11 чел., д. Кикино - 13 чел., д. Базулино - 9 чел., д. Куренки - 19 чел., д. Васильевчика - 12 чел., д. Антипино - 24 чел. Небольшие боевые группы самообороны также были созданы и в других деревнях района: Красино, Потякино, Рассолово, Скоморохово, Шастово, Пушкино,

Медведево и др. Это позволило увеличить численность отряда к концу декабря 1941 года до 200 человек. Были созданы две роты и несколько взводов.

Свою первую боевую операцию отряд провел 18 января 1942 года против карательного отряда, расположившегося в дер. Рассолово. Карателями руководил обер-лейтенант Бруно Игорский, нацист, неоднократно принимавший личное участие в расстрелах раненых бойцов и командиров. В ходе боя фашисты потеряли 7 человек, а остальные бежали с поля боя. В этом же бою был взят в плен сам Бруно Игорский и после короткого допроса был расстрелян. Операцией руководил зам. командира отряда А. Лобанов.

Вскоре партизанам пришлось проводить боевую операцию в д. Медведево, где каратели зверски расстреляли 20 безоружных красноармейцев, которые направлялись в Знаменский район на встречу с десантниками. Для уничтожения карателей, штаб выслал в деревню два взвода партизан второй роты. После короткого боя немцы отошли, потеряв 10 человек. В это же время штабом отряда была установлена связь с партизанским отрядом, находящимся в д. Жолобово.

БОЙ ЗА ДЕРЕВНЮ ЖОЛОБОВО ЗНАМЕНСКОГО РАЙОНА

Как отмечалось ранее, перебазирование партизанского отряда «Красный Орел» в деревни Федотковского сельсовета было связано с прибытием в Темкинский район большого количества немецких частей. Из-за разбросанности партизанских взводов по населенным пунктам, организованного перебазирования их в одно место за короткий срок не получилось. Одной из последних в Федотковский сельсовет из д. Крутцы Исаковского сельсовета Вяземского района прибыла группа бывших красноармейцев в количестве 30 человек. Там в 1941-1942 годах располагался Дом инвалидов. В период оккупации в нем скопилось много раненых окруженцев и беженцев. Благодаря обслуживающему персоналу и помощи местного населения, десятки раненых смогли залечить раны и с оружием в руках продолжили борьбу с оккупантами. Командование отряда из-за прибытия в довольно небольшую по размерам деревню Науменки более сотни партизан пришло разместить и в других деревнях сельсовета.

Благодаря журналу боевых операций отряда «Красный Орел» стало возможным установить ход событий в те дни: «25 января штаб нашего отряда установил связь с только что возникшим партизанским отрядом, который назывался «Жолобовский отряд» в количестве 120-130 человек, под командованием подполковника Громова. Этот отряд стоял в д. Жолобово и операций еще никаких не вел. С этим отрядом мы обменялись офицерами связи и было условлено, что в случае наступления крупных сил немцев, будем держать совместную оборону.

26 января разведкой отряда по секретным данным было установлено, что немецкий карательный отряд движется группами по разным направлениям через деревни Кикино, Антипино, Васильевщину, Лутное с задачей охватить нас кольцом, наш партизанский отряд занял оборону в д. Науменки.

26 января в 15-00 штаб отряда получил донесение, что на Медведево, в 4 км от расположения отряда, движется обоз около 60 подвод немцев... В 15-30 на Семешково, где находился наш гарнизон, с двух направлений от д. Медведево и Лутное напали немцы, прибывшие на 50 подводах. Наш отряд принял бой, который продолжался 1,5 часа, но под давлением превосходящих сил противника, массированного минометного и пулеметного огня, вы-

нужден был отступить на д. Жолобово. В этом бою за д. Семешково наши потери 30 человек убитыми и ранеными. За три часа до этого боя к нашему отряду присоединился парашютный десант 33 армии десантной дивизии имени Сталина в составе 40 человек, который и участвовал в этом бою.

26 января в д. Жолобово наш партизанский отряд соединился с Жолобовским партизанским отрядом для совместных действий по обороне д. Жолобово.

Приведенная выдержка из журнала боевых действий партизанского отряда помогла мне не только узнать правдивую информацию о бое партизан с карателями за д. Семешково, но и получить ответ на гибель нашего самолета в этой деревне ночью 26 января 1942 года. Одновременно становится ясно, что партизаны отряда «Красный Орел» до боя за деревню не имели полной информации о проведении 18 января 1942 года десантной операции в Знаменском районе, т.к. в журнале до этого дня отсутствовала информация об этом. Однако партизаны имели информацию о прорыве частей 33 армии на территорию Темкинского района, вот поэтому они и приняли десантников за передовой отряд наступающей 33 армии. А выдержка из донесения капитана Молленгауера помогает прояснить главное - что же произошло в ходе боя за д. Семешково в ночь с 26 на 27 января:

«...Третий день принес первые потери... Трофеи убитых и 6 раненых, среди них лейтенант и один командир взвода, мы скорбим... Мы устраиваемся на ночевку.

В полночь - тревога. Русские атакуют. Пули пробивают стекла и стены деревянных домов. Все выскакивают наружу и занимают подготовленные в снегу позиции. Наконец все успокаивается. Мы слышим знакомое журжжание русских бомбардировщиков. Очень медленно и низко он, кажется, летит в сотне метров над снежным покровом. Его темная тень мелькает над нами. На следующий день мы видим разбившихся солдат противника... Темные пятна вокруг являются мешками с желанным продовольствием. Немного дальше во взрыхленном снегу стоит биплан. Кажется, ему не повезло при посадке. Когда разведывательная группа пытается его осмотреть, из леса открывается яростный пулеметный огонь».

Известно, что главной задачей поставленной командованием перед десантниками при проведении Знаменской десантной операции, было оказание содействия в продвижении войск 1 ГКК генерала Белова и 50-й Армии к рубежам г. Вязьмы. Поэтому в первые дни десантной операции все силы десантников и партизан были сосредоточены на выполнении данного приказа на Мосальском направлении, следовательно, не планировалось высадки десантных частей на востоке Знаменского района для оказания помощи частям 33-й Армии в ее прорыве к Вязьме. Подтверждение этому находим в книге Г.К. Жукова «Воспоминания и размышления», где он вспоминал, что из Ставки в его адрес поступил следующий приказ: «...командующему Западным фронтом разгромить не позднее 11 января юхновско-мосальскую группировку, нанести главный удар силами ударной группы т. Белова и 50-й армии на Вязьму и завершить окружение можайско-гжатско-вяземской группировки противника...»

Спустя неделю, в 17 часов 19 января 1942 г. в адрес Суржика поступает радиограмма из штаба Западного фронта, в которой также ничего не говорилось об оказании помощи частям 33 Армии: «Жуков приказал немедленно занять Богатырь, Знаменку, Заречье с целью отрезать пути отхода юхновской группировки противника. Одновременно выдвинуть охранение на Реутово, чем не допустить подхода противника из района Темкино».

Продолжение следует

ТВ ПРОГРАММА

С 19 ПО 25 АВГУСТА 2024 ГОДА



ПОНЕДЕЛЬНИК	14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00,00.00 «НЕВСКИЙ. ТЕНЬ АРХИТЕКТОРА» 16+ 03.35 «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» 16+	09.00,14.35,21.05 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+ 11.30,18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ 15.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.30 Малахов 16+ 21.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ» 12+ 01.25 «ОСИНОЕ ГНЕЗДО» 12+	23.25 «ОДНО ЛЕТО И ВСЯ ЖИЗНЬ» 12+ 02.55 «КРАСАВЕЦ И ЧУДОВИЩЕ» 12+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ	05.00 Доброе утро 0+ 09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние Новости 12+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 «ТРЕЙДЕР» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.00,05.00,01.35,02.20,03.05,03.40,04.20 Подкаст.Лаб 16+	06.30,05.25 По делам несовершеннолетних 16+ 07.40,04.35 Давай разведемся! 16+ 08.40,02.55 Тест на отцовство 16+ 10.55,23.30 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+ 12.00,00.35 «ПОРЧА» 16+ 13.10,01.35 «ЗНАХАРКА» 16+ 13.45,02.05 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+ 14.20,02.30 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+ 14.55 «НЕОТРЕКАЮТСЯ ЛЮБЯ» 16+ 19.00 «ЯБЛОКО РАЗДОРА» 16+	НТВ 04.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние Новости 12+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 «ТРЕЙДЕР» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.00,05.00,01.35,02.20,03.05,03.40,04.20 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1	05.00,09.30 Утро России 12+ 09.00,14.35,21.05 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+ 11.30,18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ 15.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.30 Малахов 16+ 21.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ» 12+ 01.25 «ОСИНОЕ ГНЕЗДО» 12+	СРЕДА 21 августа ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние Новости 12+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 «ТРЕЙДЕР» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.00,05.00,01.35,02.20,03.05,03.40,04.20 Подкаст.Лаб 16+	НТВ 04.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние Новости 12+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 «ТРЕЙДЕР» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.00,05.00,01.35,02.20,03.05,03.40,04.20 Подкаст.Лаб 16+
ДОМАШНИЙ	06.30,05.55 По делам несовершеннолетних 16+ 07.05 Давай разведемся! 16+ 08.15 Тест на отцовство 16+ 10.30,23.30 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+ 11.40,00.35 «ПОРЧА» 16+ 12.45,01.35 «ЗНАХАРКА» 16+ 13.20,02.05 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+ 13.55 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+ 14.30 «СОЗВУЧИЯ ЛЮБВИ» 16+ 19.00 «БЕЗ ТЕБЯ МНЕ ЖИЗНИ НЕТ» 16+ 02.30 «ТАКАЯ, КАК ВСЕ» 16+	РОССИЯ 1 05.00,09.30 Утро России 12+ 09.00,14.35,21.05 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+ 11.30,18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ 15.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.30 Малахов 16+ 21.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ» 12+ 03.25 «ВАСИЛИСА» 12+	ДОМАШНИЙ 23 августа ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние Новости 12+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 «ТРЕЙДЕР» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.00,05.00,01.35,02.20,03.05,03.40,04.20 Подкаст.Лаб 16+
ВТОРНИК	20 августа ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние Новости 12+ 19.00,00.00 «Дарья Дугина. Я навсегда останусь в этом лете...» 16+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 «ТРЕЙДЕР» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 01.05,01.50,02.35,03.05,03.40,04.20 Подкаст.Лаб 16+	СРЕДА 21 августа ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00,09.30 Утро России 12+ 09.00,14.35,21.05 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+ 11.30,18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ 15.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.30 Малахов 16+ 21.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ» 12+ 03.25 «ВАСИЛИСА» 12+	ДОМАШНИЙ 23 августа ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние Новости 12+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 «ТРЕЙДЕР» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.00,05.00,01.35,02.20,03.05,03.40,04.20 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1	05.00,09.30 Утро России 12+ 09.00,14.35,21.05 Вести. Местное время 12+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+ 11.30,18.30 60 минут 12+ 13.00 Наши 12+ 15.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+ 17.30 Малахов 16+ 21.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ» 12+ 01.25 «ОСИНОЕ ГНЕЗДО» 12+	ЧЕТВЕРГ 22 августа ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние Новости 12+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 «ТРЕЙДЕР» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.10,01.00,01.45,02.30,03.05,03.40,04.20 Подкаст.Лаб 16+	ДОМАШНИЙ 23 августа ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+ 09.20 Модный приговор 0+ 10.10 Жить здорово! 16+ 11.00,12.15,17.00,18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние Новости 12+ 20.00 «ИЩЕЙКА» 16+ 21.00 Время 12+ 22.00 «ТРЕЙДЕР» 16+ 23.00 Большая игра 16+ 00.10,01.00,01.45,02.30,03.05,03.40,04.20 Подкаст.Лаб 16+

14.00 «Сергей Соловьев. «АССА-пароль для своих» 12+
15.00 «АССА» 16+
18.00 Вечерние Новости 12+
19.00 Две звезды. Отцы и дети 12+
21.00 Время 12+
23.00 «ОБЮДНОЕ СОГЛАСИЕ» 18+

РОССИЯ 1
06.10,02.15 «ЧУЖОЕ ЛИЦО» 12+
08.00 Местное время. Воскресенье 12+

08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+

10.10 Сто к одному 12+

11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+

11.50 Доктор Мясников 12+

13.00 Большие перемены 12+

14.50 Парад юмора 12+

17.50 Песни от всей души 12+

22.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+

00.30 «БЛЕСТАЩЕЙ ЖИЗНИ ЛЕПСТОК» 12+

НТВ
04.45 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+

06.35 Центральное телевидение 16+

08.00,10.00,16.00 Сегодня 12+

08.20 Поехали! 16+

09.20 Едим дома 0+

10.20 Главная дорога 16+

11.00 Живая еда с Сергеем Малоземовым 12+

12.00 Квартирный вопрос 0+

13.00 НашПотребНадзор 16+

14.00 Однажды... 16+

15.00 Своя игра 0+

16.20 Следствие вели... 16+

19.00 Центральное телевидение 16+

20.20 Чудо 6+

22.15 Секрет на миллион 16+

00.20 Международная пилорама 18+

01.05 «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» 16+

ДОМАШНИЙ
06.30 «ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ. ЧИСТИЛЩИК» 16+

08.15 «ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ. ЗНАК СОВЫ» 16+

10.15 «СЕЗОН ДОЖДЕЙ» 16+

19.00 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» 16+

23.05 «ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ. МЫШЕЛОВКА» 16+

02.35 «Эффект Матроны» 16+

03.25 «ЧЕРНО-БЕЛА



Новый график школьных каникул на 2024-2025 учебный год

Как будут отдыхать школьники в новом году

- Начало учебного года: в этом году торжественные линейки пройдут не 1 сентября, а 2 сентября 2024 года, чтобы соблюсти трудовое законодательство.
- Осенние каникулы: с 28 октября по 4 ноября 2024 года. Учебный год продолжится после осенних каникул 5 ноября.
- Зимние каникулы: с 30 декабря 2024 года по 13 января 2025 года. Целых 14 дней для отдыха и праздников!
- Весенние каникулы: с 24 по 31 марта 2025 года. Четвертая четверть начнется 1 апреля.
- Дополнительные дни отдыха: Для первоклассников с 17 по 23 февраля 2025 года, а также с 1 по 4 мая и с 8 по 11 мая 2025 года.
- Учебный год завершится 24 мая для тех, кто учится по шестидневной неделе, и 23 мая - по пятидневной.

Информация для населения

Примите участие в голосовании за населенные пункты, которые приоритетно будут обеспечены высокоскоростным мобильным интернетом в 2025 году

Министерство цифрового развития Смоленской области сообщает, что на территории Смоленской области с 2021 года реализуется программа «Устранение цифрового неравенства 2.0» в рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика» (далее – УЦН 2.0). В апреле 2021 года Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации (далее – Минцифры РФ) и ПАО «Ростелеком» подписали соглашение, расширяющее договор об условиях оказания универсальных услуг связи. В соответствии с ним ПАО «Ростелеком» приступил к реализации второго этапа проекта УЦН 2.0, который предусматривает организацию сетей мобильной связи 4G (LTE) в малых населенных пунктах.

С 5 августа 2024 года стартовало всероссийское голосование за населенные пункты, которые приоритетно будут обеспечены высокоскоростным мобильным интернетом в 2025 году. В голосовании принимают участие населенные пункты с численностью от 100 до 500 человек.

Для того, чтобы деревня, поселок и другие населенные пункты подключились к мобильной связи 4G (LTE), можно проголосовать за них на портале Госуслуг. Проголосовать могут гражда-

не РФ старше 18 лет по ссылке: <https://www.gosuslugi.ru/inet>. Для участия в голосовании гражданину РФ нужна подтвержденная учетная запись на портале Госуслуг и постоянная регистрация в регионе, за который голосует пользователь. Например, можно проголосовать за поселок, где живут ваши близкие.

Кроме того, также предусмотрена возможность направления бу-

ПРИМЕР
индивидуального письма в Минцифры через почтовое отделение почты России
По адресу: 123112, г. Москва, Пресненская набережная, д. 10, стр.2

(Наименование населенного пункта, где нужен мобильный интернет
с указанием наименования субъекта, района и поселения)

Фамилия	Имя	Отчество	Адрес постоянной регистрации	Подпись

ПРИМЕР
коллективного письма в Минцифры через почтовое отделение почты России
По адресу: 123112, г. Москва, Пресненская набережная, д. 10, стр.2

(Наименование населенного пункта, где нужен мобильный интернет
с указанием наименования субъекта, района и поселения)

Фамилия	Имя	Отчество	Адрес постоянной регистрации	Подпись

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ЗНАМЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УГРАНСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ РЕШЕНИЕ

от 13.08.2024 г.

№ 52

О назначении публичных слушаний по утверждению проекта межевания территории по адресу: Смоленская область, Угранский район, Знаменское сельское поселение, д. Дрожжино, с видом разрешенного использования «земельные участки (территории) общего пользования» площадью 1733 кв.м.

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Совета депутатов Знаменского сельского поселения Угранского райо-

на Смоленской области от 09.01.2017 N 50 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний на территории Знаменского сельского поселения Угранского района Смоленской области», пунктом 2 части 4 статьи 16 Устава Знаменского сельского поселения Угранского района Смоленской области, Совет депутатов Знаменского сельского поселения Уранского района Смоленской области **РЕШИЛ:**

1. Назначить публичные слушания по утверждению проекта межевания территории по адресу: Смоленская область, Уранский район, Знаменское сельское поселение, д. Дрожжино, с видом разрешенного использования «земельные участки (территории) общего пользования» площадью 1733 кв.м.

2. Назначить дату и время проведения публичных слушаний – 23 августа 2024 года в 10 час. 00 мин.

3. Назначить место проведения публичных

слушаний – Смоленская область, Уранский район, с. Знаменка, ул. Ленина, д. 8, здание Администрации Знаменского сельского поселения Уранского района Смоленской области.

4. Установить, что письменные предложения и замечания по проекту решения принимаются в рабочие дни с 9 часов 00 минут до 13 часов 00 минут и с 14 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: Смоленская область, Уранский район, с. Знаменка, ул. Ленина, д. 8, либо по электронной почте znamenka12@yandex.ru, в срок до 22 августа 2024 года.

5. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Искра».

6. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**Глава муниципального образования
Знаменского сельского поселения
Уранского района Смоленской области
Д.А. Слабчуков**

Газета «Искра» публикуется при государственной поддержке в производстве выпуска, распространения и тиражирования социально значимых проектов в области печатных СМИ.

**Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.**

12+

Учредители: Автономная некоммерческая организация «Восточная объединенная редакция средств массовой информации», Администрация муниципального образования «Уранский район» Смоленской области, Министерство Смоленской области по внутренней политике

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00327 от 20 ноября 2019 года.

Главный редактор Е.А. Журавлева
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина

Газета выходит по пятницам.
Тираж 680 экз.
Индекс для подписки 53955.
Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Лынозаводская, д. 15. Печать офсетная.
Заказ N 1066
Дата выхода в свет: 16 августа 2024 года.



Росреестр
Федеральная служба
государственной регистрации,
кадастра и картографии

Почему важно привязать объект капитального строительства к земельному участку

«Привязка» объекта капитального строительства (здание, строение или сооружение) к земельному участку нужна для того, чтобы постройкой можно было свободно распоряжаться. При продаже объекта капитального строительства к покупателю переходят права не только на строение, но и на земельный участок. Поэтому договор купли-продажи должен содержать сведения не только об объекте капитального строительства, но и о земельном участке, на котором этот объект располагается.

Как проверить, привязан ли объект капитального строительства к земельному участку? Необходимо заказать выписку из Единого государственного реестра недвижимости. Напоминаем, что запросить сведения ЕГРН правообладатель объекта недвижимости может через Личный кабинет сайта Росреестра. Если в выписке из ЕГРН не указан кадастровый номер участка, в пределах которого расположен объект, значит, привязка к земельному участку отсутствует.

«Привязка» объектов капитального строительства к земельным участкам осуществляется на основе данных из правоустанавливающих документов и технических планов, подготовленных кадастровыми инженерами. Кроме того, установить привязку можно в ходе процедуры уточнения границ территории земельного участка (межевания).

**Пресс-служба Управления
Росреестра по Смоленской области**

Благодарность



Администрация СОГБУ «Всходский ДИПИ» выражает благодарность В.Н. Капитонову за подаренные проживающим интерната ходунки, теплые носки, памперсы, а также Н.В. Фоменкову за привезенные свежие огурцы и помидоры, выращенные на своем приусадебном участке и так необходимые в настоящее время проживающим интерната.

Директор Е.Л. Куций

ВАКАНСИИ:

- бухгалтер;
- инспектор по кадрам;
- рабочие строительных специальностей.

**Тел. для справок: 8 985 207 57 68.
Звонить с 08-00 до 12-00.** Реклама

**КУПЛЮ земельные паи КП
«Великополье» Знаменского с/п.
Тел.: 8 961 137 85 37** Реклама

E-mail: smi-uga@yandex.ru